

长沙警方确定南郊公园枪案和天心区“12·04”枪案系同一人所为 4起血案都是这个“平头男”干的

昨日凌晨零时许,长沙警方对外公布天心区“12·04”持枪抢劫杀人案取得最新进展,警方经过连续侦查,分析出该案和“10·14”天心区南郊公园枪击杀人案为一人所为。同时记者从警方有关人士处了解到,犯罪嫌疑人“平头男”曾在2004年、2005年分别在重庆作案两起,持枪抢劫杀害3人、伤2人。

监控录像全程记录“12·04”案经过

警方公布了两段监控录像拍下的犯罪嫌疑人视频,其中一段为嫌疑人在重庆作案时被拍下的图像,警方公布的视频中有一部分系2005年5月重庆枪击案案发后警方截取的录像。监控录像中,平头嫌疑男子身穿白色短袖衬衣,在作案地点附近徘徊。该段录像于“10·14”天心区南郊公园枪击案后,警方曾提供给各大银行网点。

警方披露的另一段监控录像则全程记录了天心区“12·04”持枪抢劫杀人案的经过。大约当日上午9时46分左右,嫌犯“平头男”已经到达案发地农业银行门前,他在前坪的一个公用电话亭附近徘徊,四处寻找目标。直到案发前11时23分左右,受害人从银行取钱出来走向停在他旁边的小车时,“平头男”迅速上前开枪行凶。

接连发生的枪击案引爆公众舆论,不少网友甚至在网上呼吁开展人肉搜索,协助警方抓获连环杀人嫌犯,有网友还分析该嫌犯曾在重庆两次作案。对此,长沙市公安局有关负责人表示,警方已从各警种抽调专业人员成立专案组,全力以赴开展侦破工作,力争早日破案。

四起关联枪案疑犯直指“平头男”

记者多方调查了解到,虽然警方还未抓到犯罪嫌疑人,但是对其活动情况有了一定的掌握。

5日下午,天心区“12·04”持枪抢劫杀人案发生后,长沙警方对外发布悬赏通告:经公安机关侦查,犯罪嫌疑人为男性,40岁左右,身高1.70米左右,中等体态,较结实,行走时腰杆挺直,有时戴墨镜,作案时身穿深灰色夹克,神



三起案件的犯罪嫌疑人模拟画像极其相似

色裤子,着装不讲究。

此前,“10·14”天心区南郊公园枪击杀人案的嫌犯特征则为,10月18日,长沙警方对外公布“10·14”南郊公园枪击杀人案犯罪嫌疑人模拟画像。该嫌犯特征为:男性,年龄约40岁,身高1.75米左右,作案时身穿深色中裤(衣服下摆接近膝盖),戴墨镜,斜挎黑色挎包。

两份模拟画像完全一样,一个体态中等,身材较结实的平头男子呈现在目击者眼前,且均戴着墨镜。

记者经过查询后了解到,2004年4月22日中午,在重庆市江北工商银行五黄路分理处门外,一歹徒用仿五四式手枪朝两名刚从银行取钱出来的女财务人员近距离连开两枪,当场打死一人,打伤一人,抢走现金7万元。2005年5月16日上午9时30分,重庆沙坪坝区汉渝路发生枪击案,造成两死一伤。发生在重庆的这两起枪案,嫌疑人都直指“平头男”。

作案手段凶残喜欢在银行附近抢劫

警方分析,嫌疑人作案手段凶残,且喜欢在银行附近抢劫。

2004年4月22日,重庆市工商银行江北区五黄路分理处门前闹市发生枪案后,现场民警曾分析认为,根据作案手段,抢匪极有可能是一个吃“闲食”者。戴上墨镜,是为了避免暴露。抢匪应该先是在银行外面梯坎拐弯一带蹲守,发现并确定大宗存款的赵某、周某某两女士后,尾随跟踪,斜步走完台阶后掏出枪,枪击两女后实施抢劫。警方人士初步断定,抢劫启动到完成,整个路线长不超过20米,时间在一分钟左右,警方估计抢匪打的逃

跑。民警从现场发现两颗子弹壳。经初步分析,歹徒使用的是一把自制手枪。

2005年5月16日,重庆沙坪坝区汉渝路枪击案造成两死一伤,嫌犯系两人作案,其中持枪者理着平头,中等身材。银行门前的监控录像显示,男子手里提着一个袋子,案发前曾在附近徘徊。

嫌犯南郊公园杀人当天曾出现在湘乡银行外

4起相关联的枪案中,唯独长沙南郊公园枪击案没有抢劫财物,这给警方和公众也留下了诸多疑点。

据了解,今年10月14日下午2点左右,嫌犯在南郊公园开枪杀人后,下午三四点他还曾在湘乡的一个银行外出现过,盯着银行取钱出来的顾客,准备下手。

该嫌犯在重庆参与的两次持枪抢劫杀人案共抢得17万元,“其身上有钱,对于住宿环境有要求,一般都是住三星以上的宾馆。他的身上有枪,手段残忍,极具社会危害性。”长沙警方表示。

■新闻回放

悍匪枪杀女储户

2004年4月22日中午12点左右,重庆市某酒店的出纳和会计两名女职工,到位于江北区红旗河沟的工商银行五黄路分理处取款后,被持枪歹徒抢劫,歹徒开枪打死1人、打伤1人后逃逸,抢走现金7万元。

警方初步判断歹徒使用的是自制手枪,而且从枪击情况看,犯罪嫌疑人十分凶残,从背后尾随受害者,直接向头部开枪。据警方初步调查,犯罪嫌疑人人为男性,30岁左右,身高165至170cm,身材中等

偏壮,寸头,作案时戴太阳眼镜,身穿黄色黑横杠T恤,手提印有华创国际商务酒店标识的纸袋。

夫妻取钱走出银行被枪杀

2005年5月16日上午9时30分,两名身高1.7米左右的中年男子在重庆沙坪坝汉渝路一牛肉面馆前,向一对刚从银行出来的夫妇射击并抢走皮包。枪声惊动一过路男子,两人顺势向该男子射击,造成其右腿受伤。随后,两男子从地下通道逃离现场。

枪案造成两死一伤。警方根据目击者描述所制作的嫌疑人模拟画像,经警方初步查明,开枪嫌疑人形象特征如下:男,36岁左右,身高1.72米左右,体重70公斤左右,画像中男子戴着墨镜,体态粗壮,平头,方圆脸,短眉,小圆眼,小鼻子,一般嘴,上身穿灰白色大号短袖衬衫,下身穿深灰色裤子,脚穿深色休闲鞋。

■相关链接

四起血案嫌疑人相似点

根据长沙和重庆这四起枪击血案发生后各地媒体的报道和警方的分析,四起血案的嫌疑人有如下特点:

- 一、作案时穿深色或灰色的衣裤;
- 二、作案时是平头或寸头;
- 三、手段残忍,用手枪直接打头;
- 四、都戴了墨镜以防被人认出;
- 五、目击者都描述嫌疑人1.7米左右;
- 六、其中3起血案都是在银行附近抢劫杀人,南郊公园血案发生后,嫌疑人当天还曾在湘乡一银行外出现过。

据《潇湘晨报》

写给未来孩子的一封信让人“心惊胆战”： 未来的孩子,拿什么保护你?

近日,一封“80后”女生写给未来孩子的一封信,从网络上众多类似信件中脱颖而出,被顶为热帖。因为这封信里,提到了很多如“开胸验肺”、“钓鱼执法”、“楼脆脆”等社会现状,网友们称,这信,看得人“心惊胆战”。

信最早由一个署名“曼一巴”,自称80后的女网友最先发上网络,促使她写这封信的,是一则近日发生在哈尔滨市的新闻,一脚穿拖鞋的男子手持匕首袭击路人,警方鸣枪示警后,将该男子击毙,目前造成1人死亡,多人受伤。“这个心绪不宁的世界,我该拿什么去保护我未来的孩子?”随后,从孩子萌芽直到其为人父母的每一个重要人生阶段,她一一娓娓道出自己的担忧。

当孩子经过十月孕育,健康降临世界,母亲是欣喜的,但是却有很多东西不能保证,比如“不敢保证给你喝的奶粉是否对你真的安全,不敢保证看护你的大夫他玩不玩开心农场,更不敢保证哪一天你是否会被黑心的人贩子直接从医院抱走……”

孩子一天天成长,要进入人生课堂,但作为母亲,“我无法判定幼儿园的阿姨会不会哪天心情不爽就扎你几针,更无法判定,在我没送过礼的班主任那里,你的学习会不会一路下滑,从此和别人差了一个人生……”

眼看着孩子18岁,成人了,电脑成为生命里不可缺少的东西,母亲不能想象的是,“你会不会迷上网恋,得了网瘾,变得非主流,甚至吸毒。”如果是女孩,更不能想象,“你会不会因此被拍了裸照,录了视频。”

大学毕业了,毕业照上,孩子笑容灿烂,但母亲没有办法说,“从学校到社会,从学习到工作,有多少潜规则在等着你。我不奢求你进大公司,大公司竞争力太强,强到每年都有人自杀。我也不希望你太卑微,卑微到被钓鱼执法,卑微到被开胸验肺。”母亲更没有办法告诫:“手机里的短信不要全都看,电话里的声音不要全都听,朋友的话语不要全都信,因为,那都不是真的。”

孩子结婚成家,是母亲最大心愿,但是母亲不愿说,“你打心底喜欢的好女孩,去参加百万富豪的相亲选秀了。”所以,母亲把耗费一生财富得到的“蜗居”钥匙拿给孩子,让他开始人生奋斗,但是母亲却不知,“这房子是不是楼歪歪楼脆脆或楼倒倒。”

在网友“枫潇潇一叶”看来,这些担忧不是毫无根据,“句句真实,让人看得心疼。这个社会再不警醒,恐怕还会有更严重的后果发生。”不过,仍有网友认为,很多事情船到桥头自然直,信里所写,“有点杞人忧天了”。据《天府早报》

早产的双胞胎都患重症,父母只能二选一： 亲爱的孩子,怎舍得放弃你?

重庆巴南区鱼洞的石国琴因怀孕时患妊娠糖尿病,早下一对双胞胎兄弟。这对双胞胎因先天发育不良,生命受到威胁。因家庭不富裕,这一家面临艰难抉择——放弃一个孩子的治疗,来挽救另一个孩子的生命。

昨天下午,石国琴夫妇再次来到大坪医院,这是他们第二次见到自己的双胞胎儿子,他们将作出艰难的选择。

30岁的石国琴在巴南石岗小学当体育老师。今年3月,石国琴到医院检查,发现自己怀孕了,立即激动地打电话告诉了丈夫杨云琪。

4月,石国琴去巴南区人民医院产检,从医生那里得知,腹中怀的可能是一对双胞胎。次月,学校组织体检,医生再次确认石国琴怀的是双胞胎。

石国琴和丈夫约定,要更加努力赚钱,养活这对双胞胎。没想到,石国琴被查出患上妊娠糖尿病,但两人坚持要生下孩子,医生为石国琴开了一些药。“只要注意饮食,好生调养,应该没问题。”石国琴坚信。

事情并没有想的这么简单,石国琴的血压继续攀升。

11月17日,石国琴到巴南区人民医院产检,并配合治疗。检查后,医生告诉石国琴,她的情况十分危险,如果不立即剖腹生产,可能导致孕妇脑血管破裂,危及生命。

夫妇俩同意了手术。巴南区人民医院手术前联系好了大坪医院。11月17日晚10时30分左右,双胞胎兄弟在妈妈肚里呆了33周后,提前近两个月来到世上。出生时,兄弟俩都只有两公斤。出生一小時后,两个婴



孩子都是父母的心头肉

儿因生产时缺氧、先天发育不良等原因,转院至大坪医院。

大坪医院儿科胡章雪医生介绍,孩子因早产,抵抗力很弱。当日送到医院后,经检查,两个孩子都遭到真菌感染,“至今都没有脱离生命危险。”

胡章雪说,哥哥的情况稍微好些,能够自主呼吸,可以进食,但大脑可能受了影响。弟弟情况很严重,曾有两次呼吸停止,因为缺氧,基本确定大脑已经受到损伤,目前必须依靠呼吸机呼吸。

面对高昂的治疗后续费用,石国琴夫妇很为难。夫妻俩用光积蓄,也只是杯水车薪。石国琴忍不住痛哭,他们还没有给孩子取好名字,只能以“大双”、“小双”称呼。

胡章雪医生说,弟弟患后遗症的可能性比哥哥大得多,即使保住性命也可能瘫痪或者脑瘫。考虑到石国琴家经济困难,医院已经尽量减免了一些治疗费用。

为了给两个儿子治病,他们花了4万,如今实在走投无路了。夫妻两人在病房外并肩坐着,默默无语。过了很久,石国琴对丈夫说:“实在不行,我们只有放弃‘小双’,救‘大双’!”杨云琪握着妻子冰凉的双手,全身颤抖,面如泪洗:“也许只能这样了。”据《重庆晚报》

“京珠高速火药车爆炸”追踪

肇事车实载黑火药十余吨

京珠高速孝感段爆炸事故发生后,孝感市迅速成立工作专班及时善后。孝感市长梁伟昨日下令拨付200万元设立应急资金,全力保障房屋受损农户和企业的生产生活及受伤人员的救治,并要求工作专班妥善做好死者亲属接待安抚、遗体处理和事故理赔等善后工作。

据初步调查,事故导致孝南区三汉镇、毛陈镇和孝南经济开发区16个自然村的2096户民房不同程度受损,重损户270户,其中倒塌房屋26间,出现危房29间,14户不能入住。另有17家企业厂房受损,共有25名受伤村民住院治疗,其中重伤1人。

目前,25名受伤入院治疗群众都得到及时治疗,已有3人治愈出院。事发地孝南区政府已垫付医疗费用10万元,并拨付40万元解决

村民住宿及生活问题。政府组织500名干部进村入户,向群众说明情况,帮助抢修受损房屋。

肇事车实载黑火药10余吨

孝感警方对5日凌晨京珠高速爆炸事故的调查,有了新进展:肇事货车所载的黑火药实际有10余吨。

爆炸发生后,警方安排两个调查专班前往湖南省浏阳市和河北沧州市海兴县展开调查取证工作。“总共装了5吨军工硝(黑火药),都是用蛇皮袋按25KG/包分装后整齐堆装在车箱中。”当日,肇事车货主张平元曾向警方交代。

但警方的一个专班前往湖南浏阳市浏阳烟花材料厂,通过检查仓库、询问发货员开票员,发现肇事车黑火药的运载量达10余吨。随后,

警方立即对张平元进行重新提审。在相关证据面前,张平元承认此前撒谎。

爆炸残留物已送检

火药车因何爆炸?根据肇事车货主和司机的陈述,似为轮胎起火所致。昨日,爆炸现场某些残留物已被警方提取,送往湖北工业大学请专家进行分析检验。

关于爆炸的直接原因,目前有关方面分析存在自然和轮胎燃烧两种可能。据专家介绍,黑火药在受潮等一定条件下可能会自然。而轴承过热也可能引燃润滑油,并进一步引发轮胎燃烧。

货主刘平元曾向警方说,他听到司机刘偶善从后视镜中看到车右后部可能是轮胎部位起火才跳车逃生,因此存在轮胎起火引致爆炸的可能性。

爆炸路段恢复双向通车

从前日到昨日,湖北公路部门组织应急人员和车辆赶赴现场,加紧抢修京珠爆炸路段爆炸路段,到昨日下午2时38分,京珠高速孝感段恢复双向通车。

5日凌晨发生的京珠高速孝感段爆炸事故,造成京珠高速公路60多米路段路面损毁,交通中断。事故发生后,孝感市公路部门火速赶赴现场,组织人力、机械设备清理,限令48小时内恢复交通。

200多名抢修工人,动员了20多套设备,在5日凌晨4时实现单幅双向通车。随后,道路养护工人进行路面层施工,恢复路面的标志、标线,防撞护栏、隔离栅的建设。到昨日下午2时38分,该路段完成修复,恢复双向通车。

据《长江日报》